

Предложения Белгородской области в рамках подготовки мероприятий Комитетом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера к интернету – конференции «Актуальные вопросы финансового участия граждан и организаций в реализации проектов, имеющих приоритетное значение для населения муниципального образования или его части»

1. О реализованных в муниципальных образованиях субъекта Российской Федерации проектах самообложения граждан, их количественных и финансовых характеристиках, экономическом и социальном эффекте.

На территории Белгородской области самообложение граждан не применялось ввиду того, что до 2018 года введение и использование данных платежей в населенных пунктах, численностью свыше 100 человек, определялось на местном референдуме. Проведение референдума требовало определенных финансовых затрат.

На территории области использовался альтернативный вариант привлечения средств населения в виде добровольных пожертвований, в 2017 году на территориях четырех муниципальных районов в местные бюджеты поступило указанных средств в сумме 1,7 млн рублей.

Федеральным законом от 05.12.2017 года № 389-ФЗ расширена возможность введения и использования средств самообложения на сходах граждан. С учетом внесения изменений, позволяющих упростить процедуру введения средств самообложения граждан в населенных пунктах, данная работа в муниципальных образованиях области будет начата в 2019 году.

2. О практиках инициативного (партисипаторного) бюджетирования в муниципальных образованиях субъекта Российской Федерации, об основных сферах, в которых реализуются такие проекты, их правовой основе, количественных и финансовых характеристиках указанных проектов, социальном эффекте механизмов инициативного бюджетирования. О проектах муниципально – частного партнёрства, а также об иных, в том числе уникальных, практиках финансового участия граждан и организаций в реализации проектов, имеющих приоритетное значение для населения муниципального образования или его части.

На территории Белгородской области ведется работа по созданию объектов общественной инфраструктуры с применением механизмов муниципально-частного партнерства. В 2018 году в муниципальных образованиях области реализованы 6 проектов на общую сумму более 1,2 млрд рублей в сферах здравоохранения, образования, туризма. Так с участием публичной и частной стороны в Старооскольском городском округе открыт медицинский центр, специализирующийся на оказании высокотехнологической медицинской помощи пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями (частный партнер ООО «Клиника сердца»), в городе Белгород – Интерактивный

развивающий комплекс «Мастерславль», Медицинский поликлинический центр «Поликлиника-Полимедика-Белгород».

В целях реализации проектов муниципально-частного партнерства во всех муниципальных образованиях области в 2018 году утверждены Порядки взаимодействия и координации деятельности структурных подразделений администраций муниципальных районов и городских округов области при подготовке и реализации проектов муниципально-частного партнерства.

Кроме того, в Белгородской области в 2018 году реализовано 104 проекта с финансовым участием граждан и организаций, в том числе через территориальное общественное самоуправление, в сферах, имеющих приоритетное значение для населения муниципального образования (озеленение, ландшафтное благоустройство территорий, создание рекреационных зон, строительство подъездных путей к домовладениям, мероприятия в рамках муниципальных программ формирования современной городской среды и т.д.). Общая стоимость данных проектов в 2018 году составила 500,8 млн. рублей, из которых средства граждан и организаций – 193 млн. рублей (38,5%), расходы местного бюджета – 94,7 млн. рублей (18,9%).

3. Предложения по совершенствованию законодательства, регулирующего отношения в сфере финансового участия граждан и организаций в решении вопросов местного значения, а также практики его применения не имеются.